

VILÁGOS SÁG

Kolozsvár,
1946 szeptember 22Szerkesztőbizottság: BENEDEK MARCELL, KACSO SÁNDOR, KOS KÁROLY
Felelős szerkesztő: BALOGH EDGARVasárnap
III. évfolyam, 219 számRománok és magyarok között
nem lehet többé különbség ebben az országban

— mondotta Gheorghiu-Dej a nagyváradi állomáson az ünneplő tömegnek

KOLOZSVAR. — Csütörtökön este 7 órakor érkezett meg Erőműhelyfajvára az a különvonat, amely a román békeküldöttséget Párisból hazahozta. Erőműhelyfajvára a küldöttség élj utaztak többek között Vasiliu-Rascanu hadügyminiszter, Luka László, Gheorghiu Apostol, az Országos Szakszervezeti Tanács főtájkára és sokan mások. Az ország minden részéből különvonatok hatalmas ünneplő tömegeket hoztak Erőműhelyfajvára és így a békeküldöttség vonatát mintegy 35.000 főnyi tömeg fogadta.

Több köszöntő beszéd hangzott el, amelyekre Gheorghiu-Tatarescu, a küldöttség vezetője válaszolt. Beszédében kihangsúlyozta, hogy Románia a párisi békeértekezleten elért sikereit a szovjetbarátságának, a demokratikus Groza-kormányának és a helyes nemzetpolitikaának köszönheti.

Hosszantartó ünneplés után a vonat folytatta útját Nagyvárad felé. Közben Székelyföldön ujabb ünneplésben részesítették a békeküldöttséget. Este 11 órakor érkezett be a vonat Nagyváradra, ahol szintén nagy tömeg várakozott az állomáson.

Az ünneplők részéről Bihar megye főispánja románul, a város polgármestere, Ványai Döme pedig magyar nyelven üdvözölte a küldöttséget.

Az üdvözlő beszédekre Gheorghiu-Dej válaszolt.

— Románok és magyarok — mondotta többek között Gheorghiu-Dej — fejedjétek el mindazt, ami a múltban torzszokást szíthattott közöttetek és csak az lebegjen szemetek előtt, ami a két nép testvérségét megerősíti. Románok és magyarok között nem lehet többé különbség ebben az országban! Együtt kell harcolnunk a demokráciáért és együtt kell győznünk.

A békeküldöttség különvonata hajnali 3 órakor haladt át Kolozsváron. Itt a demokrata pártok és szervezetek, valamint a helyi hatóságok vezetői jelentek meg a pályaudvaron. Néhány perces itt-tartózkodás után a küldöttség tovább utazott Brassó felé. Vonatuk a kora délutáni órákban érkezett meg Bukarestbe, ahol százezres tömegek ünneplték a küldöttséget.

A békeértekezleten kifejtették a magyar álláspontot
a csehszlovák kitelepítési indítvánnyal szemben

PARIS. — A békeértekezletnek a magyar békeszerződést előkészítő bizottságában meghallgatták a magyar küldöttséget. A magyar küldöttség szószólója a csehszlovák kitelepítési indítvánnyal kapcsolatban megállapította, hogy a csehszlovák megbízott által beterjesztett adatok nem felelnek meg a valóságnak. Elsősorban is Magyarországon nem 450.000, hanem csak 110.000 szlovák él, Csehszlovákiában pedig nem 550.000, hanem 652.000 magyar lakik. Ezzel kapcsolatban bemutatta a

csehszlovák hivatalos közlönynek azt a számát, amely az 1946-os népszámlálás eredményét közli.

A magyar megbízott drámai hangon jelentette ki, hogy van már hontalan egyén éppen elég a világon s nem szabad azok számát ujabb 200.000-rel gyarapítani. Magyarország ugyanis a mai megcsappant termelőképesége mellett nem tudna ott-hont nyújtani a Szlovákiából kitelepített magyarok számára. A magyar megbízott kijelentette azt is, hogy Magyarországon

nincs több kiosztani való föld és hogy azok a földművesek, akiket Szlovákiából ki akarnak telepíteni, csak elégedetlenséget és zavart okoznának az országban. Beszédé végen rámutatott arra, hogy a müncheni tragédiában Magyarország szerepe csekély volt és különben sem lehet a magyar népet felelőssé tenni a fasiszták politikája miatt, majd kérte a csehszlovák kormány 200.000 magyar kiutasítására irányuló indítványának elutasítását.

Népek sorsa a választások tükrében

Közvetlenül a második világháború befejezése után számos európai országban állottak a népek a választásuk elé. Egy-egy másuttan jöttek a választási eredmények a Szovjetunióból, Angliából, Magyarországból, majd Olaszországból, Franciaországból, Lengyelországból és Csehszlovákiából. Lezajlottak a terrorválasztások Törökországban és Görögországban. Választott Bulgária és Jugoszlávia népe is.

Már a választások után is nyilvánvalóvá vált, hogy azok eredményeit távolról sem lehet — mint régen — az illető országok belügyeinek tekinteni. Napjainkban a nemzetközi életben a csaták már nem annyira országok, mint inkább eszmeáramlatok között folynak.

Még nyilvánvalóbbá vált az eszmeáramlatok harcának jelentősége azokban az országokban, amelyeknek egyik felét a Byrnes és Bevin mögött álló körök politikájának befolyása alatt álló angol-szász csapatok, másik felét pedig a Vörös Hadsereg tartja, vagy tartotta megszállás alatt. Az angol nagytöke és a hitlerizmus uralomra jutása közötti kapcsolatok világosra ismeretesek. Nem kétséges, hogy bár az angol demokrácia hatása nyilvánvalóan érezhető, angol reakciós körök továbbra is segítik a német reakciót és Németország nyugati és keleti szomszédainak kárára minden eszközzel fel akarják támasztani a német reakciót mind az angol, mind a német nép tiltakozása ellenére.

Ha Németország keleti és nyugati részében lezajlóban lévő választások eddigi eredményeit összehasonlítjuk, nyilvánvalóvá válik, hogy a keleti részen — ahol 60-70 százalékos többséggel a munkásegységfront és a körje csoportosuló haladó polgárság és értelmiség győzött — nemmi egyéb nem történt, minthogy a fasisztákat kizárták a választásokból, a két munkáspárt pedig pontosan annyi szavazatot kapott, vagy néhány százalékkal többet, mint Hitler uralomra jutása előtt az utolsó szabad választásokon. Nyugaton ezzel

szemben a fasiszták szavazhattak, viszont a demokraták „partonkivül” jelöltek megválasztására kényszerültek.

Nyilvánvaló, hogy nem a német nép sorsáról alkotott véleményeltérés okozta azt, hogy Keleten így, Nyugaton meg amúgy szavaztak Németország polgárai. Egyetemesen arról van szó, hogy Nyugaton olyan erőket kényszerítették az előtérbe, amelyek a nemzetközi politikai életben az imperia-lijsták érdekeit szolgálják, a világ népeinek, elsősorban azonban a német és az angol-szász népek érdekei ellenére.

Még jobban leegyszerűsödött a helyzet Iránban, ahol a közlegő választásokon egyszerűen az angol és az amerikai petóljum-vállalatok és a népi demokrácia között kell választani.

Közleg a választás időpontja Franciaországban és az Északamerikai Egyesült Államokban, valamint éppen Romániában is. Bidaunt francia miniszterének éppen csütörtöki beszédében szegelte le a pártja, a katolikus párt állásfoglalását. De Gaulle tábornok tervei mellett szemben az új alkotmányt nyúl kapcsolatban. Bidaunt támogatta a többi francia demokrata párt alkotmánytervezőket és kijelentette, hogy a parlamentben bizalmi kérdést csinál az alkotmánymódosító tervezet benyújtásának megszavazásából.

A parlamenti döntés után népszavazás a

Wallace nem mond le

WASHINGTON. — Wallace kereskedelmiügyi miniszter Truman elnökkel folytatott kétórás megbeszélés után kijelentette, hogy a megberzélés barátságos hangú volt és nyugodt mederben folyt le. Wallace kijelentette, hogy nem mond le, de megígérte Truman elnöknek, hogy nyilvános beszédekben egyelőre nem fogja támadni az amerikai külpolitikát.

Pepper szenátor, a Szovjetunió amerikai barátainak egyik leggyorsabb szavú vezetője kijelentette, hogy Wallace nagy ember

és bocsájtják az új francia alkotmánymódosító tervezet, amelynek legfőbb pontjai a népválasztás fészfáz, továbbá az államfő hatalmának korlátozása. A népszavazás után ismét választások lesznek és a választások eredményei erőteljesen fogják befolyásolni a nemzetközi helyzetet. Nem kétséges, hogy a francia nép állásfoglalására nagy befolyást gyakorolt az angol és az amerikai reakció németországi politikája.

Még nagyobb jelentősége van a közlegő amerikai kongresszusi választásnak, amely esetleg az egész emberiség jövőjére kihat. A roosevelti politikai hagyományokat képviselő Wallace-t támogató erők mérlik majd össze erejüket azokkal, akik a mai amerikai belpolitika kulisszái mögött Byrnest is irányítják.

A világ többi népeivel egyidőben Románia népe is választani fognak. Csak nemrég mutattunk rá hosszabb cikkben arra, hogy itt is két világ között kell választanunk. Nem kétséges, hogy a kettő közül melyiket fogjuk választani. Az életünkről van szó, de éppen mert erről van szó, tudnunk kell, hogy a nemzetközi politikai élet zajlása közben egyre több reménységgel nézzünk a jövőnk elé, mert a népek szabadságának táborában egyre hatalmasabb tömegek sorakoznak fel és nincs messze az idő, amikor öntudatos nyugalommal jelenthetjük majd ki: a jó oldalon harcoltunk és győztünk! (s.)

Magyar férfi,
magyar asszony,magyar listára
szavazzon!

A mi jelünk

az egyenlőség jele!

A történelem akaratába

nem tudtak bejenyugodni. Az erdélyi magyarság jövőjének ma még nem rózsás, de mégis biztató távjata semmivé foszlott a szemük előtt. Elkötyavetyélték vagyonkájukat és itthagyva székely sorstársaikát, kezükbe vették a vándorbotot. A megtéptető, kifosztott és óriási gazdasági nehézségekkel küzdő szegény Magyarország szegényembereit alakták szaporítani.

Vajami csavargóféje fűfűbe sugta, hogy csak menjenek, hagyják itt Erdélyt, mert odatúl hazatelepített svábok házatájának birtokosai lesznek. Százötvenen voltak s a mesét ehlitte mindahány.

Biharpuszokinéj aztán eljűk dobant a tiszta vajóság: Magyarország csak azokat fogadja be, akik 1938 előtt magyar állam. polgárok voltak, valamint azokat, akiket 1940-ben hivatalosan helyeztek át Erdélybe.

Ez a könyörtelenül világos hír megdöbentette őket. Mit tegyenek? Előttük a határ, mögöttük szétesett házuktája. Nem volt elég számukra, hogy az Erdélyen végigzúduló háború vihara épp a székelységet tépárta meg a legkegyetlenebbül, nem volt elég a végtelen országutjárásból, a földönfutásból; most önszántukból indultak ismét világra. Most állnak tanácsalantul és kétségbeesve. Sajnáljuk őket, de eorsukat maguk keresték. Kiszikkadt bennük a hit, a magyar hónap reménye, mert lemondtak a messzirezés igényéről. Beugrottak holmi széghamos hírverők hamis sugdolózásának, s nem gondoltak arra, hogy tettükkel mind a magyarországi, mind pedig az erdélyi magyar élet kivirágzását készítetik. S főleg nem gondoltak arra, hogy jogegyenlőségünkért vívott harcunk árulóivá lesznek.

Ötven székely csajad tragédiája intő példa kell legyen azok számára, kikben fonnadozik a jövőben való hit s fejükben a kivándorlás gondolata motoszkál...

Folyik a vita a Biztonsági Tanácsban

NEWYORK. — Az Egyesült Nemzetek Szervezete Biztonsági Tanácsa folytatta a görög ügy tárgyalását. Az ausztráliai kiküldött azt javasolta, küldjenek ki albizottágot Görögország nyugati és északi határára, hogy a helyszínen tanulmányozzák a kérdést. Gromiko élesen szembe helyezkedett az ausztráliai kiküldött javaslatával és kifejtette: az csak arra lenne jó, hogy a görög ügy kérdését leveggyék a napirendről. A görög kormányt kötelezni kell a nemzetiségiek jogainak biztosítására — követelte Gromiko.

Churchill beszéde

LONDON. — Churchill Zürichben beszédeket mondott, amelyekben az úgynevezett nyugati blokk eszméjét vetette fel az Európai Egyesült Államok legerősebb formájában. Beszédében kifejtette, hogy az atombomba tilka nem lesz sokáig egyetlen nemzet kezében.

H I R L E K

VILÁGSSÁG

A Romániai Magyar Népi Szövetség központi naplaja.
Kolozsvári szerkesztőség és kiadóhivatal: Brassai utca 7. Távfelszóló 258.

Gyermekek a hadifoglyokért

Kedves levél érkezett szerkesztőségünkbe.
Forgács Erika, Keresztes Anna-Mária, Ladó Idén és Rebeczky Márta nevű kislányok küldték. Szó a következőképpen: „Kedves Szerkesztő bácsi! Hallottuk, hogy gyűjtöttek a hazatérő hadifoglyok részére. Mi is hozzá akartunk járulni, de pénzünk nem volt. Szüleink bekegyezésével kertünkben műsoros előadást rendeztünk. Saját szerzeményű szindarabot, énekeket, versokat és tornajátékokat is bemutattunk. Meghívjuk szüleit, ismerőseit. Olyan nagyon szép volt az, amit mi előadtunk. Hogy kinyitják a pénztárcát és sikerült adományokból 24 ezer lejt összegyűjteni a hazatérő hadifoglyok részére. A pénz már be is fizettük, mellékelten küldjük a nyugtát is róla, de azt kérjük vissza, mert el akarjuk tenni”.
Eddig szól a levél.
Derék kislányok vagytok Erika, Anna-Mária, Irénke és Márta. Hogy milyen szép volt az, amit játékos kedvetekben csodaközeltek, úgy hisszük nem kell nektek külön megírni. Hiszen a levélből az is kiolvastuk, hogy bírségek vagytok, díjszék és lehetek.

RENDEKIVÜLI KÖZGYŰLÉS TART A MNSZ NAGYVÁRAD-OLASZI KERÜLETÉNEK.
A Magyar Népi Szövetség nagyváradi-olaszi kerülete ma, szombaton délután pontosan 5 órai kezdettel rendkívüli közgyűlést tart a Böszörményi Emília-utca 9. szám alatt lévő színházban. A közgyűlés napirendi pontjain szerepel az új vezetőség megválasztása és a magyarságot érintő fontos kérdések megbeszélése.

HÁROM ELŐADAST TART szeptember 22-én, vasárnap a Demokrata Nőszövetség az Irizs-telepen a 9. számú iskolában, a Pata-negyedben, a Méhes-utcai iskolában és a Monocoron a 4. számú iskolában. Mindegyik gyűlésen főleg a negyedik legégetőbb kérdéseket tárgyalják.

A KOLOZSVÁRI „SZÉKELY TÁRSASÁG” IFJUSÁGI CSOPORTJA szeptember 22-én, vasárnap délután 4 órai a Parkas-utca 7. szám alatti MNSz székház nagyeremében gyűlést tart, amelyre az összes székely ifjakat meghívja. Minden tag köteles megjelenni. A kolozsvári Székely Társaság ifjúsági csoportja.

A DERMATA KULTURSZAKOSZTÁLYA ma, szombaton délután pont fél 5 órai kezdettel az Allami Magyar Színházban a színház 5. emeleti színpadon a színházterületre jótékony célú előadást rendez.

A BERDE MOZES-UTCA 4. SZÁM ALATTI ÁLLAMI ÓVODA magyar tagozatán a beiratások még tartanak. Az előadások szeptember 23-án kezdődnek délután 1 órától.

AZ EGÉSESÉGÜGYI SZAKSZERVEZET fogászatosztálya felhívja a vizsga előtt álló fogászokat, hogy a hivatalos írásban újabb megjelent fontos rendelkezések megbeszélésére okvetlenül jelenjenek meg szeptember 22-én, vasárnap délelőtt 10 órakor a szakszervezetben.

A NAGYSZERENI RÓMAI KATOLIKUS TANITÓNŐKÉPZŐ ÉS KERESKEDELMELI LEÁNYISKOLA keres magyarmagyar pedagógiai tanárnőt, valamint történelmi, földrajz és jog-közgazdaságtan szakra teljes szakmai, teljes képzésűre. A brassói római katolikus leánygimnázium természetrajz főtanácsos tanárnőt. Jelentkezni lehet Kolozsváron, Paasteur-utca 5. szám alatt, vagy Nagyszereben és Brassóban az intézetnél.

KISALLATNYEZÉSTOK FIGYELMEBE! Az EMCE közéleti-nyelvi-nyelvtani szakosztálya értesíti tagjait, hogy ma, szombaton délután 5 órakor az EMCE Brassai-utca 22. számú székházában jótékony célú előadást rendez.

HIRDELMEK. Az összes szeszitalok árulását foglalkozó kereskedők kötelesek az 1946 szeptember 15-én este megküldött katalógus, szesz- és szeszitalok mennyiségét 1946 szeptember 26-ig bejelenteni. A helybeliek a bejelentéseket a pénzügyigazgatóság, a vődék pedig a kerületi adóigazgatósághoz hivatalhoz kell benyújtani. N. Grecu s. k. pénzügyigazgató.
(2) **A KOLOZSVÁRI JÁRMŰKESZITŐ-MESTERÉK SZAKSZERVEZETE** felhívja tagjait, hogy ma, szombaton délután 5 órakor fontos bevezetőcsoport (ekonomát) ügyben megfontolandó értekezleten saját érdekeikben teljes számban jelenjenek meg. Vezetőség.

A máramarosi magyar nők egységesen támogatják a MNSz önálló listáját

KOLOZSVAR. — A Magyar Népi Szövetség máramarosi megyei női bizottsága a következő táviratot intézte a Magyar Népi Szövetség országos központi felé: „A Magyar Népi Szövetség máramarosi szervezeteinek szeptember 15-én megtartott első megyei női nagygyűlésén részt-

vett 600 magyar nő egy emberként fog állni a Magyar Népi Szövetség mögött, az önálló magyar lista győzelemre várva érdekében”.
A máramarosi megyei női nagygyűlés résztvevői ugyancsak táviratban üdvözölték a MNSz központi nőbizottságát.

A b'nsági reformátusok segítségére siettek a nagyváradiaknak

NAGYVÁRAD. — Két évvel ezelőtt, 1944 nyarán a bombatámadás alkalmával bombaroltat érte és rombadöntötte a nagyváradi református templomát, amelyet hatalmas áldozatokkal saját erejükből építettek. A hívek elhatározták, hogy elpusztult templomukat újjáépítik és már eddig is jelentős összeg gyűlt össze közadakozásból. A nagyváradi hívek most a b'nsági reformátusok értesítették, hogy a re-

formátusok segítségére jöhetnek és az ottani reformátusok adományokat adnak a váradi templom és iskola mielőbbi felépítésére. A b'nságiak mozgalmát Tökés Béla végvári lelkész irányítja. Dr. Szabó Lajos róli református lelkész csütörtökön Végvárra utazott, hogy a gyűlésben személyesen is résztvegyen.

Hamis okirattal eladták fivérük házát

KOLOZSVAR. — Pollák Adolf Kolozsvár, Horca-ut 36. ajtój lakos feljelentést tett testvéreiről: Pollák Jakab és Mózes Kolozsvár, Széchenyi-tér 9. alatti lakosok ellen okirathamisításért. Testvére a tulajdonát képező visó (Máramaros megye) családi házáat tudta nélkül eladta. Az ottani aszó népközösségtől család módjában olyan okirattal nyilatkozatot csaltak ki, melyben egyedüli örökösöknek voltak feltüntetve. Ezzel a hamisított okmányokkal elmentek Isztráki János fejszói egyénhez és eladták neki a házat. Isztráki

minden gyanu nélkül megvette, mert Pollák Adolf neve nem szerepelt az okiraton. Pollák Adolf nemrég javítottatni a házat, leteremtett visó és megdöbbentette tapasztalta, hogy az már a más tulajdona. Feljelentésére letartóztatták testvéreit. Pollák Jakab eljárását súlyosbítja az, hogy kihasználta testvére, Mózes, szellemi gyengeségét és így bírta rá a hamisításra és csalásra.
A nyomozást dr. Jakabffy Tivadar rendőrfőnök vezette. Átadták őket az ügyészségnek.

A GRAFIKAI MUNKÁSOK ELLÁTÓ-SZERVE ma, szombaton délelőtt 8 óráig kenyereket oszt.
A KOLOZSVÁRI RENDŐRSÉG HIREL. Pap Lajos kolozsvári lakos feljelentést tett párhuzamos tettesek ellen, akik Majom-utcai papírüzletéből kéziműködő jelű órákat árultak el. — Letartóztatták Pozsar János bér-

kecsist, aki Nucu Simon kolozsvári lakostól 925 ezer lejt lopott el. — Sánta Károly Kolozsvári lakos beírta a Concordia-gyárba, ahonnan minden villamosági felszerelést elvitt. — Ismeretlen tettesek elvitték a legelőről a kolozsvári fogda egyik lovát. A nyomozást megadították a tettes kézrekerítésére.

MŰVÉSZET — IRODALOM

Október 15-án nyitja meg tanévét a kolozsvári Allami Magyar Zene- és Színművészeti Főiskola

KOLOZSVAR. — A kolozsvári Allami Magyar Zene- és Színművészeti Főiskola ez év októberében megnyitja kapuit a zenei pályára készülő ifjúság számára. A főiskola az ország többi zene- és színművészeti főiskolájával egyenrangú és érvényű oklevelet (diplomát) ad.
A főiskola tanszakaira való beiratkozásnál a tanulók a következő kor- és tanulmányi feltételeknek kell hogy megfeleljenek:

1. Pedagógiai tanszak (jövendő középiskolai ének- és zenetanárak számára) a) 17—30 év, b) érettségi, tanítóképző vagy ipari, kereskedelmi liceum abszolváló bizonyítvány.
 2. Zeneszerzési tanszak (hivatásos zeneszerzők és kamaryok képzésére) a) 15—30 év, b) 4 középiskola.
 3. Ének tanszak a) 17—30 év, b) 4 középiskola.
 4. Hangszeres tanszakok (zongora, orgona, vonós és fúvós hangszerek) a) 11—25 év, b) 4 középiskola.
- A vizsgáztató bizottság indokolt esetekben és különleges művészi képességek esetén engedélyt tehet a korhatár és tanulmányi feltételek tekintetében.
A főiskolára való felvétel, a rendelkezésre álló helyek keretében, felvételi vizsga alapján történik, melyre a kérvényt legkésőbb a vizsga megtartását megelőző napon kell benyújtani. A kérvényhez a következő okmányokat kell mellékelni:
1. Születési bizonyítvány. 2. Keresztlevel. 3. Tanulmányi bizonyítvány. 4. Állampolgárságot igazoló okmány. 5. Egészségi bizonyítvány. 6. Kiskorúaknál szülői be-

jegyzés abban az esetben, ha a beiratást nem a szülők valamelyike intézi.
A felvételi vizsga anyaga:

1. Pedagógiai és zeneszerzési tanszakokra: hallás, intonáció, ritmus és elméleti ismeretek megvizsgálása, egy szolfézs előadása és éneklése első látásra.
2. Ének-tanszakok: a hallás és a hang megvizsgálása, egy könnyű szolfézs éneklése. 2—3 dal előadása.
3. Hangszeres tanszakok: a hallás és az elemi zeneelméleti ismeretek megvizsgálása, egy könnyű gyakorlati előadása első látásra, 2—3 gyakorlatnak és egy előadási darabnak az előadása.
4. Színművészeti tanszakok: 2—3 versnek vagy prózának előadása. Figyelembe veendő a kifejtés minősége, a hangszere, valamint a jelölt alakja és fizikuma.

A tehetséges és kiváló előmenetelű szegénysorsú halgatókat a főiskola tanulmányi segélyben (ösztöndíj) részesíti.
Felvételi vizsgálatra folyó év október havának 1—5. napjain délelőtt 9—12-ig és délután 5—7 óra között a főiskola titkári hivatalában kell jelentkezni. Védőkívételre a felvételi vizsgát megelőző napon is jelentkezhetnek. A felvételi vizsgálat díja 20.000 lejt.
A felvételi vizsgálatok sorrendje a következő: Zongora: október 7-én, hétfőn délelőtt 9—12-ig, délután 3—6-ig, október 8-án délelőtt 9—12-ig. Orgona: október 8-án délután 3—6-ig. Pedagógia és zeneszerzési tanszakok: október 9-én, szerdán délelőtt 9—12-ig. Ének: Október 9-én, szerdán délután 3—6-ig. Hegedű, cselló, nagybőgő: október 10-én, csütörtökön

Árlejtési hirdetés

A kolozsvári CFR műhely saját anyagával esztendőszaki munkálatokat ad vállalatra. Zárt írásbeli ajánlatok 1946 szeptember 23-ig a VI. osztályhoz nyújthatók be. Az árlejtési feltételek naponta 7—15 óra között megtekinthetők a VI. osztályban. E hirdetés hírlapi közlése a munkálatok megbízásával megbízott cég részére terjed.

Árlejtési hirdetés

A CFR kolozsvári műhelye saját anyagával kőműves munkát végrehajtásra hirdet árlejtést a bádógos és az ügyvezető osztály felé.
Az árlejtési feltételek naponta 7—15 óra között megtekinthetők a VI. osztályban. Zárt írásbeli ajánlatok szeptember 23-ig nyújthatók be a VI. osztályhoz. E hirdetés hírlapi közlése a munkálatok végrehajtásával megbízott céget terjed.

délelőtt 9—12-ig. Fúvós hangszerek: október 10-én, csütörtökön délután 3—6-ig. Színművészeti tanszak: október 11-én, pénteken délelőtt 9—12-ig. Pótfelvételi vizsgák október 11-én délután 3—6-ig.
Beiratkozás a felvételi vizsga sikeres letétele után közvetlenül történik. Beiratási díj 3000 lej. Evi tandíj 200.000 lej, mely összeg két részletben fizetendő.
A tanév megnyitása október 13-án, vasárnap délelőtt 11 órakor a főiskola dísztermében. Október 14-én, hétfőn a növendékek jelentkezése a fő- és kötelező tárgyak tanárainál órábeosztás és lecke-könyv aláírása végett, a hirdető táblán kifüggesztett tájékoztatás szerint. Október 15-én a rendes tanítás megkezdése. Tájékoztatót választékosan ellenében a főiskola igazgatósága ad: Kolozsvár, Mócsok-utja 5.

Fokozódó siker a „Cigánybáró” előadásain

KOLOZSVAR. — A kolozsvári Magyar Színházban műsoron lévő „Cigánybáró” előadását napról-napra fokozódó érdeklődés kísér. Ma, szombaton és holnap, vasárnap este kerül egyelőre színpadra a nagy sikerrel felújított nagyoperett s így aki még nem látta, siessen helyét biztosítani valamelyik előadásra.

Vasárnap délután fél 5 órai kezdettel a múlt szezon legnagyobb sikerű zenés vígjátéka, a „Szerelmes diákok” szerepel a műsorban, részben új szereposztással. Az összes előadásokra elővételben árultja a színházi pénztár a jegyeket.

A KOLOZSVÁRI „SZENTGYÖRGYI ISTVAN” ALLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ MŰSORA:

Szombaton délután fél 5 órakor: A Dermata előadása az asztálysújtottak felségelyezésére.
Szombaton este fél 8 órakor: Cigánybáró, (Szószám 11.)

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA:

Capitol: A titkos kádetés! Nagy gengster film, magyar feliratokkal. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné.
Corso: Gróf Montje Cristo, II. rész. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor.
Royal: Bűnös szerelem. Főszerepben: Luiza Jerida. A szezon legszebb olasz filmje. Műsoron kívül szeptember 21-től: Az atombomba-kísérlet Bikiniben. Előadások kezdete minden nap: 3, 5, 7 és 9 órakor.
Munkács: Cimzett ismeretlen. Kabos Gyula legnagyobb vígjátéka. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor.
Select: A humor csúcsa: Makacs Kata. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor.
Uránia: A humor csúcsa: Makacs Kata. Előadások kezdete: fél 4, fél 6, fél 8 és fél 10 órakor.

Butor, szőnyeg, irógép és egyéb értéktárgyak vétele, eladása.

„UNICOM”

Kossuth Lajos-utca 10. Telef. 508.

Újságarusítókat felvesz a kiadóhivatal

VICTORIA tűzifaakció.

A Vasas és Tanügyi Szakszervezetben lévő lapjainkat felkérjük sürgősen jelentkezzenek központunkban

Május 1-u. (Bartha H.) 13 sz. faulványaink átvételére!

Hegesztők, üzemek figyelem!

400 amperig „Repleres” villanuhengerek készületek 8 kw 220—380 voltáramra sűrűsen eladók Szabó Gyulánál

Kolozsvár, G. Berthelot-utca 34

Kurkó Gyárfás a szilágysági tanítók között

ZILAH. — Csütörtökön reggel Ady Endre híres iskolájában, a Református Kollégiumban, megkezdődött a MNSz szilágysági tanító-tanfolyama. A tanfolyam három napig tart, a azon több mint száz tanító és tanítónő vesz részt Szilágys megye területéről. Az első nap Koteles István igazgató, a MNSz országos alelnöke ismertette a bel- és külföldi helyzetet, majd tanügyi szakfeladatok következtek.

Csütörtökön délután az egybegyűlt tanítóság lelkes fogadtatásban részesítette a tanfolyamon megjelenő Kurkó Gyárfás országos elnököt, aki a MNSz választási harcának történelmi jelentőségéről tartott előadást, s a néphez való hűségére szólította fel a tanítókat.

Kurkó Gyárfás országos elnök kíséretében megjelentek az érkekezők a Möriz Zsigmond-Kollégium kiküldöttjei is, akik felvették a kapcsolatot a tanítósággal a Szilágys megyében felállítandó vagy továbbfejlesztendő népi kollégiumok ügyében.

Pénteken délelőtt újabb előadók érkeztek Kolozsvarra, közülük Nagy István, az új kolozsvári Magyar Zeneművészeti Főiskola igazgatója, aki a magyar népi zene ápolásáról tart előadást, valamint Szabó Lajos író, a Zeneművészeti Főiskola színművészeti tanszékének tanársegéde, aki a korszerű népi színjátszás kérdéseit veti fel a szilágymegyei tanítóknak előtt.

Az aszálysuította székely megyék

Ijtallaj, leányok és férfiak a szárazság okozta inség miatt, munkát keresve, elözönlük a városokat. A Magyar Népi Szövetség központi irodája a jelenséggel kapcsolatban felhívja az érdekeltek figyelmét, gondoskodjanak arról, hogy új munkahelyükön eleget tegyenek a választásokra vonatkozó állampolgári kötelességüknek. A városi szervezetek kötelesszerűen gondoskodjanak ezeknek a munkakereső fiataloknak a választói névjegyzékbe való felvételéről, a vidéki szervezetek pedig lássák el megfelelő utazási költséggel a városba indulókat, hogy a magyarság egyetlen szavazatot se veszítsen a választásokon.

TIZENKÉT MILIÓ LEJ ÉRTEKŰ RUHA-NEMŰT VITTEK EL A KOLOZSVÁRI AL-LAMI MAGYAR SZÍNHÁZ ÜLTÖZŐJÉBŐL

KOLOZSVAR. — Ismeretlen tettesek szeptember 19-ére virradó éjszaka betörték a kolozsvári Magyar Színház ültözőjébe és büféjébe, Ditrői Puskás Béla ruhatárából elvittek két rend ruhát, két pár cipőt és értékes fehérneműket. Ditrői Puskás Béla kára 12 millió lej. A rendőrség megkezdte a nyomozást.

Eltölték Vassy Dezső és Prezenszky Pál kolozsvári pékmeistereket

KOLOZSVAR. — A kolozsvári törvényeszen működő szabotázsbrószágon már napokkal ezejtől megkezdtek Vassy Dezső és Prezenszky Pál kolozsvári pékmeistereket ügyének tárgyalását.

Vassy Dezső és Prezenszky Pál ellen az volt a vád, hogy a város közellátási hivatala által kjutalt kenyeret spanyolabb minőségű liszttel vegyítették össze és az ebből készített kenyeret a kolozsvári Sörgyár, a CFR és más eljuttatószervek között osztották szét. Az ehetetlen és silyány, valamint romlófélben lévő kenyér elkészítését Vassy Dezső azzal indokolta a tárgyalás folyamán, hogy rövid idő alatt nagymennyiségű kenyeret kellett elkészítenie és ezért a kenyeret élesztővel kelesztette.

Prezenszky Pál ellen is ugyanez volt a vád, Prezenszky vádolt az azzal próbálta magát fehérre mosni, hogy a friss kenyér szállítás közben összepréselődött és erjedési folyamat indult meg. A per folyamán több tanút és szakértőt hallgattak ki. Az uszora-bírószak elrendelte a kenyér hivatalos vegyi megvizsgálását is.

Az uszora-bírószak bűnösnek találta a vádlottakat. Vassy Dezső vádlottat egy évi, míg Prezenszky Pál vádlottat egy évi és kéthónapi börtönbüntetésre, valamint százötven-százötvenezer lej és hatszázezer lej szakértői díj megfizetésére ítélte.

A Közellátási Hivatal felhívása a vendéglősökhöz és a sütőmesterekhez

KOLOZSVAR. — A Közellátási Hivatal értesíti a vendéglősöket és sütőmestereket, hogy fehérlistát oszt.

Felhívja a sütőmesterek figyelmét, hogy a jövőben csak a Közellátási Hivatal által kiutalt fehérlistából készült fehérkenyeret engedélyez forgalomba hozni. Mindazok ellen, akik ezt az intézkedést nem tartják be, a szabotázs-törvény értelmében megindítják az eljárást.

A sütőmesterek és a kenyérgyártásra jogosított kereskedők a Közellátási Hivatal által megszabott kenyérgyártási előírásokra kötelesek a kenyérről lisztszolgáltatni.

Tilos a jövőben a piacokon kenyeret forgalombahozni.

Értesíti a vendéglősöket, hogy eljár mindazokkal szemben, akik a megállapított mennyiséget nem veszik fel, vagy mást mint hivatalos lisztszolgáltatni fehérkenyeret hoznak forgalomba.

A nyák! Figyelem!
GYERMEKOSZIN
legújabb modellektől
dus választékban a
HERCULES BABYHÁZ-ban

Száz öregbetűs „Menyei szép koszoru” indul a moldvai magyarokhoz

BUKAREST. — Cziko Nándor, a MNSz országos végrehajtóbizottságának tagja, mint ismeretes, tanulmányi körutat tett a moldvai magyar községekben s egyebek közt megállapította, hogy a *bákómezei magyar anyanyelvű római katolikus hívők mindezekéig még mindig nem használhatják szabadon anyanyelvüket ősi templomaikban.* Cziko Nándor tanulmányútjának eredményeiről jelentést tett a Magyar Népi Szövetség központjának s részletes beszámolója nyújtott be a moldvai tanul-

mányuton észleltekről *Amal* Árpád egyetemi hallgató is, aki a Möriz Zsigmond Kollégium megbízásából kísérte el Cziko Nándort Moldvába.

A MNSz országos köznevelődési bizottsága megvizsgálta a beérkezett jelentéseket s a moldvai magyarság szabad egyházi nyelvhasználatának előmozdítására száz darab öregbetűs „Menyei szép koszoru” című imakönyvet rendelt a kolozsvári ferencendy atyák *Szent Bonaventura* nyomdájában. Ez az a régi imakönyv,

amelyet a moldvai magyarok régebben is szívesen használtak. Az első 50 példány a Magyar Népi Szövetség ajánlásával el is készült és e napokban kerül szétosztásra a már bejárt moldvai magyar falvakban. Az imakönyvek eljuttatása Bákó megyébe kezdete annak a felvilágosító munkának, amellyel a MNSz a *Groza-kormány* megértő nemzetiségi politikájával karöltve, az anyanyelvben való kulturális fel-
emelkedéshez kívánja eljuttatni Moldva elhagyott sorsu magyarságát.

Ujabb hadifogoly-üzenetek érkeztek

KOLOZSVAR. — A Magyar Segélyező Bizottság közli, hogy szeptember 19-én este fogolyvonat ment keresztül Kolozsvaron Magyarországra. A Magyar Segélyező Bizottság helyi osztagja meleg étellel vendégelte meg a foglyokat.

Vince István, Barabás tanár, Fogarasy ügyvéd, Szép vendéglős, Lénárd József, Kovács Károly, Bakos Károly és József, Nagy Ferenc, Czeglédi Sándor, Szilágyi Sándor, Maóner Gusztáv, Sánta Lajos borbély, Kolozsvári József, Pap Árpád tanító, Imcs Bálint, Orosz Viktor kereskedő, Dávid Mihály volt Dermata igazgató, Jaross Gyula, Jauernig Szigfrid, Tompa Tibor, Vásárhelyi Endre hadnagy.

Videkük üzennek: Szalló István és Vicsze Ferenc Vajdahunyadra, Szoboszlai László Székelyszentistvára, Győrfi István Magyarlónára, Kelemen Lajos és Novák Attila Nagyváradra, Derzsi László, Nagy Árpád, Magyarai Lajos, Dege Pál és Hájdu Mihály Tordára, Tompa János Révre, Varró Zoltán tanító Szamosfalvára, Kóla Zoltán ügyvéd Székelykeresztúrra.

Az inséges vidékek székely ifjúságának elhelyezését magára vállalja a Magyar Népi Szövetség

Összefogtak a demokratikus szervezetek az aszálysuította vidékek megsegítésére

KOLOZSVAR. — A Szárazságsuította Területek Segélyezésének Kolozsvar Tartományi Bizottsága, melynek hatáskörébe Kolozs, Torda, Szolnok-Doboka, Beszterce és Alsó-fehér vármegye tartozik, az alábbi felhívást tette közzé:

bizott gyűjtőszervezetnek a ezáltal támogatásokat kormányunknak mindannyiunk s az egész ország jólétéért indított nemes mozgalmát.

A TARTOMÁNYI BIZOTTSÁG

Kolozsvar város demokratikus tömegei az aszálysuította vidékeket megsegítő tartományi bizottság legutóbbi ülésén elhatározták, hogy a következő esztendőben hús- és 7-16 év közötti gyermek eltartását és iskolázatását vállalják. A segítő munkából fokozottan kivészi részét a demokratikus hadsereg, valamint vajamennyi demokratikus szervezet, mint a Népvédelem, a munkásszervezetek, az Antifasiszta Nők Szövetsége, a Magyar Népi Szövetség, a Vörös Kereszt.

A Magyar Népi Szövetség — melynek szociális ügyosztálya már előzőleg részletes munkatervet dolgozott ki az aszálysuította székely megyék lakosságának megsegítésére

A munkásság az aszálysuította vidékek megsegítéséért

KOLOZSVAR. — Az aszálysuította vidéket megsegítő Tartományi Bizottság felhívására a tömegszervezetek tagjai, vajamint a szervezett munkásság gyors és lelkis válaszával bizonyította be, hogy az ország népe a legteljesebb mértékben segíti a kormányt a szárazság következményeinek leküzdésében és az ország gazdasági egyansúlyának megőrzésében.

Igy a Népvédelem aktivistái elhatározták, hogy a segítő mozgalom egész időtartama,

— kolozsvári szervezete után 30 és kolozs-megyei szervezete után további 30 gyermek elhelyezését vállalja. A MNSz szolnokdobokai szervezete bejelentette, hogy a vármegye magyar lakossága 250 inséges székely gyermekről híván gondoskodni, a MNSz szervezetei gondoskodnak arról, hogy az elhelyezett gyermekek havonta kétszer meglátogassák és amennyiben nem megfelelő környezetben jennének, mások helyezték el őket. Ugyancsak gondoskodnak a gyermekek és a szülők közötti állandó levélbeli kapcsolatot biztosításáról.

A Magyar Népi Szövetség központi szociális ügyosztálya tervet dolgozott ki az inséges vidékek székely ifjúságát iskolák bennlakásokban való elhelyezésére. Az egyházi iskolák a terv megvalósításához felajánlották segítségüket. Az internátusokban elhelyezett gyermekek étkeztetését vándorétkeztetésük kívánják megoldani.

azaz az új termésig havonta egymapi fizetésüket adományozzák. Egymapi fizetésüket ajánlották fel a dohánygyár munkásai is. Az Irisz gyár munkásai két órai, míg a mezmunkások és famunkások egy órai munkabéruket ajánlották fel. A dolgozók áldozatkész segítségével tehát a segélyezési mozgalom napról-napra egyre inkább hiterjed és az egész ország szolidaritásának kifejezőjévé válik.

Polgárok!

A háboru nagy gazdasági irt hagyott maga után. Ugy látszott, hogy ezt az irt kormányunknak, uszorgalmas népünk segítségével, sikerülni fog betöltenie.

Olyan körülmények azonban, amelyek az emberi erőfeszítés határain kívül esnek, súlyos feladatok elé állítottak bennünket, amelyeknek mindannyiunk közös munkája révén meg kell felelnünk. A második nagy szárazságról van szó, amely országunkat sújtotta. Sokat hallottatok erről a katasztrófáról. Most azonban a szavak helyett a tetteknek kell beszélniük. Megyék vannak, ahol az aszály mindent kitér a földből, emberek ezrei állnak tehetetlentül kiszikkadt földjükhöz, amely még a bevetett vetőmagot sem adta vissza. A takarmányhiány következtében fejinyagyan adják el állataikat. Az inséges területek gyermekeit a járványok fenyegetik. Lejektelen uszorások járják az inségsuította falvakat, hogy azok lakóit vegyonuk utolsó morzsáitól is megfossszák.

Polgárok!

Segítsünk nek ezek a testvéreinken, akiket a szárazság a betevő falatot is elragadta.

Az inséges területek gyermekeit fogadjatok be otthonaitokba. Járuljatok hozzá pénzzel, ruha, vagy élelmiszer-adományaitokkal az inségesek megsegítéséhez. Ezeket az adományaitokat juttassátok el az illető megyefőnökökhez.

Falvak lakói!

Segítsétek az inségsuította testvéreiken. Ne kövessétek a reakció gonosz tanácsait, ne rejtétek el gabonatelepeiteket, mivel ezáltal a legnagyobb nehézségekkel küzdő testvéreitek sorsát vesztitek még súlyosabbá. Feljegyezéteket a falvak lakói meg-

Vásárolunk furnrházra alkalmas bogmentes, eguenesnövéssű, egészséges nyár, nyír, éger, hárs, fűz rönköket ügönleleiben. Keresünk furnirgyári lapaszalattal rendelkező rönkbeszerzőket Székely és Réti Rt. Marosvásárhely, telefon 178

MEGHÍVÓ
A kolozsvári Unit. Egyházközség
ma este 7 órai kezdettel az Unitárius Kollégium (Kossuth Lajos-utca 9 szám) tornatermében és udvarán jólékonycsú műsoros **szüreti mulatságot** rendez, melyre mindenkit szeretettel hív a Rendezőség.
A tiszta jövedelmet iskolafenntartás céljaira fordítjuk.
Hídegy és meleg bállérol pondoskodtunk. Jó zenel Tánc reggellal Jó bor!

Vég a nyárnak!
Nagy táncparkett!

A nyáron a **Béke-kert** vezetett. Összel, mátlól a **Béke-életterem** gyönyörűen átalakított emeleti termei várják Kolozsvar közönségét.
Kitűnő konyha. — Október 1-re nagy meglepetés.

Itt az Ősz!
Nagyszerű zenel

APRÓHIRDETÉSEK SPORTÉLET

Előfizetési díj egy hónapra 5000 lej.

Apróhirdetés szavankint 300 lej, apróhirdetés álláskeresőknek szavankint 200 lej, szöveg-hirdetés szavankint 600 lej, közgazdasági közlemények szavankint 800 lej, nyitór szavankint 1000 lej, keretes hirdetések, hirdetési oldalon, négyzetcentiméterenkint 500 lej, keretes hirdetés bal, páros szövegdoldalon négyzetcentiméterenkint 600 lej, keretes hirdetés csak páratlan, jobb szövegdoldalon négyzetcentiméterenkint 700 lej.

ADÁS-VÉTEL

RADIÓT modernet, esetleg lámpanélkülit vagy nem üzemképest keresek megvételre. Címet a „Világosság” kiadójavatalába. 6931
ERTESÍTÉS! Varrógépeket, kötésgépeket legolcsóbban lehet vásárolni Kolozsváron Welsz gépkereskedelmében, Horea.ut 56. 6109

BUTOR, szőnyeg, perccellán, írógép és egyéb tárgyak vétele és eladása. „Unicom”, Kossuth Lajos-utca 10. Telefon 508. 6718

TÖRÖTT orvosi fecskendőket, bismutot, fluorsavat bármilyen mennyiségben veszek. I. C. Frimu-utca 27 (volt Apor-utca). 6466

HASZNALT könyveit ne dobja el mert a Szabadság-tér 21. szám alatt az újság-árusnál megveszik. Pengős, félpengős, világ-városi és színes regényeket bármilyen télel-ben. Nagynál. 6797

KERESEK egy jókarban lévő 32-34-es gyerekbakancsot megvételre. Címet kérem a kiadóba „Bakancs” jellegre leadni. 6937

LEGMAGASABB áron vásárolok férfi és női varrógépeket, varrógépeket, varrógép-lábakat, szülésgépeket, cipészgépeket, alkat-részeket, tűket, kör- és szikkítógépeket. Welsz gépkereskedelem, Horea.ut 56. 6109

KOMBINÁLT szekrény, dióhálok, ebédjók, hármasszekrény, íróasztalok, reklamié, toalett tükör, szekrények, írógép stb. kaphatók Ka-nyarónál, Kossuth Lajos-utca 14. 6930

ANGORA gyapjú ejadó. Unió-utca 6. ka-pu alatt. 6987

VADONATUJ sütylisztós varrógép ejadó. Petru Maior (volt Arany János) utca 7. földszint. 6974

HALÓSZOBA telirózsafa, jókarban ejadó. Érdeklődni Klein-nál, Malinovszki-tér 6. Szentegyház-utca sarok. 6941-a

SZEKEK és fotelek gyári lerakata nagy-ban és kicsinyben, ebédjőszekek, háts, fél-háts, mindentféle színben és formában leg-olcsóbban kaphatók Klein-nál, Malinovszki-tér 6, Szentegyház-utca sarok. 6941

KONYHÁK modernek, reklamiék, fotelek, kombinált, szekrények, furniros asztalok és székek, sötét hájószoza, diófurniros modern ebédjőberendezés és komód, egyes szekré-nyek, régi konyhakredencek stb. ejadók. Malinovszki-tér 6, Szentegyház-utca sarok. Klein. 6941

REKAMIE kétszemélyes, tiszta új ejadó. Dózsa György-utca 6. II. 1. 6989

VENNÉK kijavítható bombasérült házat vagy házhelyet Tordal-Györgyfalvi utak között, Budai Dejeanu-utca 36, délután. 6965

BIZTOS kereset. 11 üzlettel, több műhely-lyel rendelkező emeletes ház ejadó. Ugyan-ott modern dióhálo ejadó. Megbízva Székely, Postakert-utca 14. F. 7004

ELADÓ jókarban lévő fél hájószozabutor. Bástya-utca 9. 6996

EGY csikó fekete bunda ejadó. Szentegy-ház-utca 3, vendéglo. 7007

FAJALMA, lábonálló, ejadó. Szentegyház-utca 1, II. 7004

HEGESZTŐK, üzemek, figyelme! „Reg-leres” 400 Amperig villanyhegesztő appa-rátus, 8 Kw, 220-380 Volt váltóáramra megrendelhetők Tóth Józsefnél, Szilágyos-m-lyó, Bajcsu-utca 4. 7008

HALÓSZOBA 500.000, konyhaszekrény 300 ezer, asztal 50.000, székek 30.000, nagy tükör 80 ezer, perzsaszőnyeg 250 ezer, ruhaszek-rény 90.000, jégsekrény 180 ezer, kombi-nált szekrény 500 ezer. Ebédjók, kombinált szobák, modern konyhák, szőnyegek, már-kás festmények, National kassza, orvosi mű-szer, asztal, tolrócs, gyermekágy, szék, já-róka, motorkerékpár-nyereg, kirakat vitrin alkalmi árban. „Unicom”, Kossuth Lajos-utca 10. Telefon 508. 7005

KERÉKPÁR, jó állapotban lévő „Mercur Extra” olcsón ejadó. Szabadság-tér 15, I. emelet, 1. ajtó. F. 7006

21 METER 90 cm. széles „Robert Sanger”-féle, kékmintás ágynemű damaszt sárgón ejadó. Érdeklődni volt Biasini-cégnél, Buzo-gány. 7048

SINGER sütylisztós varrógép, függönyök ejadó. Megtekinthető 1-4, Kávin-utca 35. 7052

ELADÓ diófurniros modern, kombinált szoba, kétszemélyes reklamié. Horea.ut 62. 7046

VESZÉK jó állapotban diófurniros antik komódot, hozzáillő ovális vagy téglalapú asztalt, fonott garnitúrát. Ajánlatokat a kiadóba „Butor” jellegre. 7045

KÖRKÖTŐGÉPET 6-8 hengeres teljes felvezetéssel megvételre keresek. Cím: Kárp, Széchenyi-tér 39, textilüzlet. 7037

LUXUS hám ejadó. Cantemir (Baresay)-utca 8. 7049

EGY fél háló széles ágyval ejadó. Érdek-lődni: Dobal fodrászüzlet, Kövespad-utca. 7047

HOREA 350 cm³ fejtű vezérelt, alig hasz-nált motorkerékpár és különböző villanymo-torok ejadók. Foris, Budai Nagy Antal-utca 43. 6992

40-70 HP nyersolaj motort keresek ma-lom meghajtásához. Jelen Pál Szamosujvár. Dragos Voda-utca 38. 6990

EGY nehéz ebédjőberendezés, 2 rézagy, szekrények eladók. Érdeklődni: Savoy ruha-tár, este 7-től. 7702

HALÓSZOBA butor és egyéb holmik sür-gősen ejadók. Cím: Jókai-utca 9. 6991

ELADÓ egy kétszemélyes reklamié betét-tes és egy barna gyermekágy. Motilor-ut 97, ajtó 4. 7083

VILLANY patefon ejadó. Király-utca 49, ajtó 2. 7035

3.1-1-es UJTIPUSU Orion rádió ejadó. Ugyanott kétkerekű egylovas rugóskocsi ej-adó. Szendy-utca 36. 7084

TANGÓHARMONIKA 80 basszusos, Hch-mér-féle 3.500.000 lejért ejadó. Piata Engels 7 szám, (volt Hárompüspök-tér). 7084

ELADÓ kézipírás. Kándó Kálmán-utca 12. 7073

ELADÓ vasrámás, végig golyós purifiká-tor és egy 8 méteres elevátor, mindkettő új állapotban. Kolozsvár, Méhes-utca 9. 7072

FÉRFI városi bunda oposum béléssel ejadó. Megtekinthető Déri szűcsnél, Memorandujul (volt Unió)-utca. 4894

MODERN új konyhaberendezés sürgősen ejadó. Ajkony-utca 29. 7077

MEGVÉTELRE keresünk használt vagy új vas gyermekágyakat. Zsolnay gyermek-otthon, Kolozsvár, Deportatőr (volt Kájin-tól) ut 86, telefon 827. 7070

ÓTLAMPÁS modern rádió sürgősen ejadó. Cím: Xenopol-utca 18, földszint 1-c. 7068

EGY jókarban lévő mély gyermekkocsi ejadó. János Zsigmond-utca 49. 7062

SZEP ezüsttrókat veszek magas áron. Adler Dávid üzletében, Széchenyi-tér 11, dé-l-előt 8-11g. 7060

VILLANYMOTOR 6 HP ejadó. Kádár-utca 12. Vulturul szövetkezet. 7055

NEGYKEREKŰ kéziszerkeket megvételre keresünk. „Unicom”, Kossuth Lajos-utca 10, telefon: 508. 7057

ELADÓ használt ebédjő, háló és konyha-butor sürgősen, olcsón. Hosszu-utca 34, I. emelet. 7053

EGY szürke férfi ruha ejadó. Cím a kiadó-ban. Gr. 7053

ALKALMAZAST KAPHAT
ANGORA fonónöket alkalmazunk. Ugyan-ott angoragyapjút veszek. Timisoarei-utca 8. 7074

KERT gondozását vállaló házaspárt ke-resek (lehet földműves is), veteményes és gyümölcsös, állatok részére istállót, ólakat stb. és szoba, konyha, nagy üveges veranda-s lakást adok. Cím a kiadóban. 7037

A CFR kolozsvári fenntartási osztálya azonnali felvételre keres: 12 almérnököt és 14 műszaki rajzist. Felvilágosítások: CFR kolozsvári fenntartási osztálya (Blour de Cadastru). Vörös Hadsereg-utja 2, II. eme-let. 6973

JÓL főzni tudó középkorú mindenek sza-kácsnót keresek október 1-ére. Jelenkezni „Esquire” üzletben, Dózsa György-utca 1. 6953

FŐZNI tudó mindenest két személyhe-keresek. Sándor, Kossuth Lajos-utca 20. 7005

ITALMERÉSI engedélyhez társat keresek. Munkás-utca 26. 7058

A Praha és a Mica ma érkezik Kolozsvárra

KOLOZSVAR. — Erdély fővárosában va-sárnap hat bajnoki mérkőzés lesz. Ebből a hat mérkőzésből három a városi sporttele-pen kerül lejátszásra. Délelőtt 11 órakor a „C”-liga első fordulójában a Haggibor újjászervezett csapata az egeresi Minerul csapatával játszik.

Délután ketjős mérkőzés lesz a városi sporttelepen. Fél 3 órakor a brádi Mica a Dermata csapatával játszik az NB. II-ért, majd fél 5 órakor az Univerzitata ellenfe-le a ploesti Praha lesz. Mind a brádi, mind a ploesti csapat ma délre jelezte megérkezé-sét Kolozsvárra. A Dermata csapata — amely az első három forduló után még ve-retlen — a legjobb összeállításban áll ki a Mica ellen. Az Univerzitata — bár a Pra-hova könnyű ellenfélnek ígérkezik — jelke-sen készül erre a mérkőzésre. A ploestiek a hét folyamán két külföldi játékost igazol-tattak le, akik az U ellen már játszani fog-nak. Így az Univerzitata annak nagyon meg-kejl küzdelme, ha a Praha elleni mérkő-zését meg akarja nyerni.

A többi kolozsvári csapatok közül a Va-

sas csak ma, szombaton délután indul Bu-karestbe a Carmen elleni mérkőzésre, ame-lyet hétfőn délután játszanak le a Giulesi stadionban. A csapattal együtt utazik Mo-dovan és Nagy István is, mert nem lehete-ten, hogy mindkét játékos játszik a Carmen ellen. A kolozsvári munkáscsapat bukaresti mérkőzése után nem tér vissza azonnal Kolozsvárra, hanem szeptember 29-én Floe-s-tiben a Praha ellen lejátssza bajnoki mér-kőzését, közben pedig — az eddigi tervek szerint — Brassóban hétköznap barátságos mérkőzést játszik.

A Victoria autóbusszal utazik el Szász-sebecsre az FC Surianul elleni mérkőzésre. A CFR Besztercén játszik a „C”-liga küz-delméi során a CSSB együttesével.

Teke sport. A városi-vidéki tekezők tago-zata veretősége értesíti a tagozat vezeté-ségi és a tekező egyesületek tagjait, hogy irodahelyiségét az Iparosok Aggmenházából áthelyezte a Szentegyház-utca 18 alá, a Csizmadjaszin tekepályájára. Érdeklődni: Balogh János házfelügyelőnél. Hivatalos órák minden szombaton délután 6-8 óráig.

ALKALMAZAST KERES

FIATAL magános leány asszisztensnői állást keres. Vidékre is elmegy. Cím a ki-adóban. 6958

GEPKOCISVEZETŐ, nőtlen, 4 középiskolá-val, 10 évi gyakorlattal elmenne személyi, teher vagy autóbussza az ország bármely részén. Cím: Seress, Budai Nagy Antal-utca 24. 6992

KERESEK egy szoba, konyhát, lelépést fi-zetek. Cím a kiadóban. 7000

LEVELEZŐNŐ önálló, perfekt román, ma-gyar és német, nagy kereskedelmi jártasság-gal, állást vájtóztatna. Szives ajánlatok „Mercur” jellegre a kiadóba kéretnek. F.

ALKALMAZAST keres 35 éves férfi, bár-milyen munkát elvállalok. Lehetőleg benti munkát. Szivesebben vidékre mennék. Leve-letek „Vidék” jellegre. 7044

ÖTÉVES irodai gyakorlattal bíró, per-fekt román, magyar géprő tisztviselőnő ál-lást keres. Cím a kiadóban. 7056

ROMÁN, francia, magyar nyelvet köny-nyen elsajátíthat. K. F. gy. p. tanár, Noua (Kovári L.)-utca 2. 7071

30-50 MILLIÓ lejell társulnék bármi-hez. „Közreműködés” jellegre a kiadóba. 6990

INGATLAN-LAKAS
ÜZLET gyógyszerártnak kitűnő, ugyanott forgalmas mézártszék kiadó. Cím a kiadó-ban. 6773

ELCSERELNEM bejárásban lévő egy szoba, fürdőszobás lakásomat egy szoba, konyhás komfortossal. Cím a kiadóban. 6862

EGY vagy kétszobás komfortos lakást ke-resek, lehetőleg központban. Cimeket a kiadóba „Térítés” jellegre. 6844

ELADÓ emeletes ház, beköltözhető. Er-deklődni Pászternál, Horea-ut 63. 6932

KIADÓ egy vagy kétfő szoba, konyha, bombázott, eddigi javítási költség megéri-tése ellenében, a Horea-uton. Cím a kiadó-ban. 7030

EGYEDÜLLŐ férfi a Széchenyi-tér kö-zepében butorozott szobát teljes ellátással kaphat. Cím a kiadóban. 7017

ÜZLETHELYISÉG berendezéssel átadó a központban. Érdeklődni Gh. Baritlu (Ma-lom)-utca 22. Heinrich és Rosner ékszerüz-letben. 7006

KÖZPONTI lakással elcserelem bejárósi 2 szobás komfortos villalakásomat ugyan-csak 3-4 szobás lakással. Cím a kiadóban. 7042

ARADI emeletes, 5 lakásos, 4x3 szoba, 1x2 szoba komfortos házam ejadom, vagy elcserelem kolozsvári házzal. Cím a kiadó-ban. 7051

ELADÓ Szászfenesen új, modern családi ház 2 szoba, előszoba, konyha, fürdőszoba, 1 hoidas kert. Értekezni: Budai textilüzlet, Dózsa György-utca 21, délelőtt 10-12. 7708

SÜRGŐSEN ejadó a Dermata közelében lévő új saroktelek, jóforgalmu vendéglovel, berendezéssel és engedéllyel együtt. Cím a kiadóban. 6954

BUTOROZOTT szobát keres egyetemi hall-gató. Természetben is fizet. Cimeket a ki-adóba kér „Egyetemi hallgató” jellegre. 7056

EGY ház ejadó sürgősen és egy 11 HP új villanymotor. Luther-utca 38. 7053

ELADÓ házak! Vasut közelében 18.000.000, Györgyfalvi-uton 20 millió, Pap-utcában 35 millió, Arpád-uton 40 millió, Csaba-utcában 45 millió. **BELVÁROSI HAZAK:** Görögtemplom, Fürdő, Wilson, Horea, Motilor, Szent egyház, Bem, Dózsa György-utcákban, „Ex-pres” ingatlan iroda, Unió. és Költő-utca sarok. 7001

HAZHELY sürgősen ejadó. Csaba-utca 68. Dermata közelében. Értekezni Csaba-utca 63. mézártszékben. 7059

BOMBÁZOTT ház az állomás környékén sürgősen ejadó. Érdeklődni Horea-ut 20, SI. poséknál. 7058

KÜLÖNFÉLEK
SZÖVET- és posztóványolást vállalunk Kolozsvár, Papp-utca 36. 6853

MENYASSZONYI ruhák, fátlyak, koszo-ruk kikölcsönzése. Dáhlja művirágüzlet. Horea-ut 35, hátul az emeleten. 5101

SÓNAGYKERESKEDES, üzemben lévő sómalommal ejadó. Horea-ut 37. 7013

JÖMENEVELŐ üzletbe befektetésre pénz-vennék fej kamatra. Cím a kiadóban. 6975

KI TUD Borsay Sándor zászlósról, kolozs-vári lakosról, ki tavaly júliusban vitték le Fokszányból Oroszországba. Felvilágosítás-kér Borsay Dezső, Vilamos-utca 11, Sétá-tér végén). 7043

KEREM azt a becsületes tolvajt, ki szombaton fél 2 órakor a volt Biasini-cég kapu-ájól biciklijemet ellopja, 200.000 lej jutalom é-lenében juttassa el az újságárusúhoz. Nyom-ravezetőt 500.000 lejjel díjazom. Forgalm-szám 809, Gyári szám 1150988. Buzogány-utca 11. 7043

CSUSZDÁTOL Rudolf, Vágóhid-tér, Pál-vörös Hadsereg-utja, Dohány. és Dési Nagy Antal-utcaikon átjövö, elvezető teherautó hátsó ajtó. Megtalálj vagy nyom-ravezető jutalomban részesül. Cím: Buzo-Nagy Antal-utca 135. 7001

45 ÉVES szép, ügyes asszony férjhez ma-né vidékre is kereskedő, jobb iparos nyel-djához. Komoly levelekre válaszolok. „Mű-nyomat” egyedül! jellegre. 7002

VAGONTARSAT keresek Magyarországról Hosszu-utca 34, I. emelet. 7002

ELVESZETT Abu Anastasie névre írt „Borderou de plata”. Semmisnek nyil-vánított. 7002

„HAZASSAG” jellegre levél van a kiadó-ban. 7002

ISKOLASLEANYT teljes ellátással megvételre keresek. Fürdő-utca 20, földszint, ajtó 1. 7002

ISKOLAS leánykakat teljes ellátással megvételre keresek. Cím a kiadóban. 7002

EGY szegény leány felkéri azt a szegény-ald 19-én este 7 óra tájt a Majális-utca 11. számú házban megvételre keresek. Cím: Kárp, Széchenyi-tér 39, textilüzlet. 7037

LUXUS hám ejadó. Cantemir (Baresay)-utca 8. 7049

EGY fél háló széles ágyval ejadó. Érdek-lődni: Dobal fodrászüzlet, Kövespad-utca. 7047

Kolozsvár szenzációja csak néhány napig a PALI ÉTTEREMBEN

Külföldi utjáról hazatérve fellépnek, az erdélyi színházak nagy primadonnája

ÁGOSTON BABA és NEMES MANCI,

kolozsvári színház volt szubrettje.

Rég nem hallott gyönyörű melódiák büvölik el a közönséget.

PÁRISI ÉJSZAKÁK című REVÜ.

Előadják a

PALI ÉTTEREM

komfort műsarban.

Ebédelni olcsón és jól újra csak Pali-nál lehet!